

我省作出首份违反人身安全保护令复议决定 坚决反对家暴 依法惩处施暴者

“民声”关注

本报讯 记者刘乐报道 家庭暴力不仅是家务事,更是社会问题,关乎每个平等主体基本权利保护,备受社会广泛关注。日前,鞍山市中级人民法院作出全省首份对违反人身安全保护令进行司法制裁的《复议决定书》,对违法者贾某某依法予以司法制裁,亮剑家暴,确保人身安全保护令的司法权威。

案作出民事裁定,裁定禁止贾某某对吴某某实施家庭暴力。今年1月,贾某某因琐事与吴某某发生口角并致吴某某身体挫伤。铁东区法院认为贾某某的行为违反人身安全保护令裁定内容,对其予以处罚。贾某某不服,向鞍山中院提出复议申请。鞍山中院认为,贾某某在法院下发人身安全保护令后,再次与吴某某发生冲突并致吴某某身体受伤,属于违反人身安全保护令的情形,复议决定对贾某某实施司法制裁。

2016年3月1日,我国首部针对家庭暴力的专门立法《中华人民共和国反家庭暴力法》正式实施,强制报告制度、告诫书、人身安全保护令等亮点措施创新了家庭暴力的干预手段。根据反家庭暴力法,当事人因遭受家庭暴力或者

面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。当事人是无民事行为能力人、限制民事行为能力人,或者因受到强制、威吓等原因无法申请人身安全保护令的,其近亲属、公安机关、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、救助管理机构可以代为申请。被申请人违反人身安全保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,人民法院应当给予训诫,可以根据情节轻重处以1000元以下罚款、15日以下拘留。

“人身安全保护令制度旨在为家暴受害者撑起法律‘保护伞’,是一种依法、适时、适度干预家庭暴力的保护性手段。人身安全保护令发出后即具法律效力,这种效力不是停留在纸面

上的禁令,而是违反禁令后所要承担的严厉法律制裁,施暴者一旦违反禁令,将会被训诫、罚款、拘留,甚至被追究刑事责任。”该案主审法官王岩表示,在现代社会中,对弱者的保护体现出社会的文明和发展程度,家庭纠纷不再是家暴的避风港和挡箭牌,对违反人身安全保护令司法制裁的实施,体现人民法院坚决反对家庭暴力,依法惩处施暴者的司法态度,为家暴被害人构筑坚实的保障屏障,让其切实感受到法律给其带来的有力保障与呵护。

鞍山中院相关负责人表示,希望通过该份复议决定向广大人民群众发出“禁止任何形式的家庭暴力”的最强音,呼吁全社会重视家庭文明建设,树立优良家风,弘扬家庭美德。

沈阳高技能人才生活补贴 线上申领系统开通

本报讯 记者高华庚报道 近日,由沈阳市人力资源和社会保障局部门依托“盛事通”APP开发的“好政策——全职引进高技能人才生活补贴”线上申领系统正式上线。据介绍,申办人在申请新引进高技能人才生活补贴时,可通过线上操作系统做到全程不见面办理,资金直达个人账户。经过高技能人才本人线上申报,属地人社部门线上审批、公示后,补贴资金将直接逐月发放到高技能人才预留的个人银行账户。

“为了引进和培养优秀高技能人才,沈阳市对已获得高技能人才认证的人员,出台了一系列补贴政策,针对不同层次的高技能人才,补

贴和奖励的标准也有所不同。”沈阳市人力资源和社会保障局职业能力建设处相关负责人介绍,2021年8月1日以来,全市新引进的高级工(国家三级)、技师(国家二级)、高级技师(国家一级),分别可按每月600元、800元、1000元的标准申领生活补贴,最多可申领36个月。

另外,据《沈阳市全职引进高技能人才购房补贴实施办法》规定,沈阳市各类企业全职引进的非沈阳市户籍、年龄在55周岁以下的高级技师、“全国技术能手”和“中华技能大奖”获得者,在我市购买首套普通商品住房,可分别获得10万元、30万元、50万元的一次性购房补贴。

丹东启动 城市区域“虚拟养老”试点

本报讯 记者王卢莎报道 日前,丹东市城市区域“虚拟养老”试点在元宝区兴东街道居家和社区养老服务中心正式启动。助力元宝区养老服务在政策创新、设施建设、科技引领、社会参与等领域持续发力,养老服务标准化水平不断提高。

据介绍,一直以来,元宝区高度重视居家和社区养老服务工作,不断优化养老服务供给,着力构建了居家—社区—机构相协调、医养—康养相结合的养老服务体系。目前,元宝区建成及在建的居家和社区养老服务中心共有4个。此

次,兴东街道居家和社区养老服务中心作为全市城市区域“虚拟养老”试点,将依托智慧养老云服务平台,利用居家和社区两个空间,采取线上平台和专业的医疗资源对接等方式,为老年人开展康复和健康管理、远程医疗咨询、餐饮等服务。该模式可以有效辐射周边社区居民,是整合养老服务资源、拓展养老服务内涵的重要抓手。

在此基础上,元宝区仍将继续发展智慧养老,着力构建以“政府为主导,社区为主导,社会为辅助”的智慧养老服务模式,助推养老服务高质量发展。

“直播带岗”帮扶农民就地就近找工作

本报记者 王晓波

今年,为了切实帮助企业解决招工难题,引导和帮扶农民就地就近找工作,铁岭各地兴起了网络直播招聘会。9月23日,铁岭县新台子镇开启第三场线上招聘会,与前两场招聘会不同,本场招聘会,民营企业不再唱“独角戏”,国企与个体商户都开启招聘模式,引来千余农民网友围观。

“各位农民朋友,大家好!咱新台子镇‘农民喜丰收 就业迎金秋’直播带岗招聘会马上开启。”“通过前两场比赛,我们了解到,有些网友希望找到一些时间较灵活的岗位,所以,本场招聘

我们特意量身订制,除了7家民营企业,我们还特意邀请了域内16家个体工商户。”“今天的招聘会,还有一个好消息,一家国企还带来了4个正式职工岗位,大家千万不要错过。”……当天18时,“辽北第一镇新台子镇”抖音直播间一开启,两位主播就抛出了重磅消息。新台子镇位于铁岭南端,域内企业比较多,为了常态化开展直播带岗,专门在政府楼内设置了直播间。“每场直播我们都严格审核企业、筛选岗位,力求每位求职者都能找到合适的工作。”新台子镇宣传委员袁强说。

听说这场招聘会如此“贴心”,专门为求职者量身订制了岗位,直播间瞬间涌进了千余网友。“主播能详细介绍下岗位情况吗?”“个体工商户有哪些岗位?”“这些岗位中,福利待遇好一些的有哪些?”……直播间里,农民网友们不断地提问各类问题,主播来不及回答,他们就通过私信留言。

热情回应网友关切,两位主播耐心细致地介绍着每一家企业的详细情况。“第一家企业,昂拓普(铁岭)科技有限公司,今年新落户咱新台子镇,专业生产汽车轮毂,这次招聘钳工、设备维修工等。”“九三集团铁岭大豆科技有限公司是一家国有企业,这次招聘4名营销储备干部,不仅工资优厚,还提供带薪休假、员工体检、五险二金等福利。”“这次招聘会,咱镇内16家个体工商户提供了42个岗位,涉及药房销售、饭店服务员、快速分拣等岗位,时间灵活,待遇也不错。”岗位更有针对性,第三场直播带岗招聘会取得了良好的效果,短短一个半小时的直播,累计在线观看人数近2000人,直播过程中,千余网友在线咨询或通过私信留言。

观点 SHIDIAN



小小紫砂壶带动一方就业

9月27日,记者在喀喇沁左翼蒙古族自治县高品紫砂陶艺术研发有限公司的紫砂工作室看到,十几名员工正在工作台前精心制作紫砂壶,经过堆泥、修坯、手工控制

壶嘴壶把等一系列工艺步骤,一把把精美的紫砂壶呈现在案台上。喀左县地处凌河上游,紫砂土矿藏十分丰富,具有较长的烧陶历史,最早可以追溯到史前红山文

化时期。目前,喀左已成为东北最大的紫砂陶器生产基地,产品远销美国、日本等十几个国家和地区。小小紫砂壶也能带动一方就业。据了解,该公司近年来共培训建档立卡

贫困户、低收入人群240余人,通过培训紫砂制作技艺弘扬喀左传统紫砂文化,带动了113人实现自主就业。本报记者 杨靖楠 摄

锦州正式上线政务便民服务地图

本报讯 记者崔治报道 “真方便!以前办业务不知道去哪个地方近?哪个地方能办?现在用政务服务地图一搜索就全出来了。”9月27日,锦州市政务便民服务地图正式上线,刚刚通过地图到办事地点领取了生育津贴的赵玉琪说道。

“手机上就能操作,地图上什么信息都有,还能导航呢!”赵玉琪用手机打开“锦州通”APP说,点击首页的“政

务地图”就可以使用,操作特别简单。赵玉琪说的这张地图就是锦州市在全省首家推出的政务便民服务地图。地图涵盖了2400余个点位,包含办理医保和驾管等23项业务的具体办事场所。直观展示地理位置,智能匹配最近办事场所,充分满足企业群众寻找办事地点的需求。地图还可以在电脑登录,市民进入锦州市政务服务网,在首页点击锦州市政务便民服务

地图的图片就能使用了。锦州市营商局副局长刘国忠介绍,地图围绕标准制定、数据采集、系统开发、推广应用4个方面,通过整合锦州市政务服务线上线下资源,利用互联网、大数据等技术手段,为企业和群众提供可视化的位置导航、服务能力实时查询等服务。记者在使用中看到,地图把锦州市各办事场所的地理位置、服务时间、交通路线、咨询电话直观地展示出来。根据办事人所在位置快速查询附近办事地点,查询结果可以结合空间距离和场所分类进行智能排序,快速定位。办事人点击“到这去”,系统将根据办事人所在位置提供精准的路线规划和导航,方便办事人轻松实现“就近办”。

大连对仓储超市开展摸底检查

本报讯 记者吕丽报道 仓储超市近年兴起,目前大连市以“仓储超市”为名称的食品销售企业已有100余家。这种装修呈工业风的“前店后仓”式超市多以平价、低价或临期打折食品吸引消费者。记者9月27日获悉,大连市市场监督管理局加强对新兴业态的监管,近期对仓储超市开展实地摸底检查,并有针对性地进行了食品安全专项检查。

据介绍,目前大连市的仓储超市多以快销品,如啤酒、饮料、饼干、薯片等预包装食品或网红食品的批量销售为主。作为新兴业态,检查人员发现个别仓储超市存在没有建立食品安全管理制度,没有落实进货查验及查验记录制度,食品销售摆放区域划分不合理,食品与非食品混放等情况。市场监管部门已督促相关企业健全完善各项食品安全管理制度,严把采购关、销售过程关,要求设立临期食品销售专区或专柜,并且每天对临期食品进行检查,及时下架保质期到期食品。

同时,大连市对全市仓储超市有针对性地开展食品安全专项检查。主要抽检市民日常消费量较大的品种,如米面油、调味品、肉制品、饮料、酒类等共计200批次,目前均未检出合格样品。市场监管部门向消费者发出仓储超市消费提醒:选择在有证照的经营场所购买,不购买有异味或感官性状异常的食品;购买预包装食品注意查看外包装是否完整无破损;购买散装食品注意盛放食品的容器或隔离罩上是否有食品的名称、厂名厂址、生产日期、保质期等标识;购买食品要妥善保存购物发票和相关凭证;不要盲目通过免费试用等方式购买食品。

鞍山开展治理塑料污染专项行动

本报讯 记者刘家伟报道 9月27日,记者从鞍山市市场监管局获悉,近日,鞍山组织开展了市场监管领域2022年治理塑料污染专项行动。行动采取监督检查、限期整改、跟踪抽查、行政处罚等手段,力求从源头规范塑料购物袋等重点塑料制品的使用。行动中,鞍山市市场监管局与市生态环境局联合行动,对6家塑料制品生产企业进行了现场检查。其中,5家企业生产服装袋、编织袋等塑料制品,1家企业生产塑料购物袋。检查人员重点对塑料购物袋质量进行了检查,用测厚仪对刚生产出的塑料购物袋进行了测量,厚度为0.029毫米,符合国家标准。随后检查人员向企业负责人宣传贯彻国家标准,指导企业建立产品出厂检验制度,督促企业

落实产品质量安全主体责任。鞍山市市场监管局对铁西区某百货批发部进行了突击检查,发现标识不合格塑料购物袋600余个,立即给予下架处理;对有标识的塑料购物袋用测厚仪进行测量,发现厚度不足,疑似不合格产品,当场按照程序进行封样送检。经检验,最小厚度为0.017毫米至0.018毫米,小于国家标准0.025毫米,属于超薄塑料购物袋,现已交由相关部门依法处理。结合农资产品质量专项监督检查行动,鞍山市市场监管局以农资经销商、城乡接合部塑料制品销售网点为重点抽查对象,以厚度和厚度偏差、拉伸负荷为重点检验指标,抽检农用薄膜产品质量。共抽查农用薄膜经销单位8家10批次产品,未发现不符合标准产品。

传统戏曲进校园



为弘扬中华优秀传统文化,9月23日,由阜新市太平区主办的“弘扬优秀传统文化,建设幸福太平”戏曲进校园活动在阜新市太平区实验小学举行。评剧《刘巧儿》、京剧《红娘》选段等

戏曲节目,唤起小学生了解、熟悉、热爱中国戏曲的热情。活动既丰富了校园课余文化生活,又让孩子们从中感受到了戏曲艺术的魅力,让中华的传统文化在孩子们心里生根发芽。本报特约记者 朱学著 摄

作为我省唯一“长护险”试点城市 盘锦为重度失能人员撑起保障伞

本报讯 9月26日早8时,护工梁亚芝就赶到盘锦市枫丹白露小区,准时到服务对象家做护理工作。65岁的贾金文患脑出血后长期卧床,今年6月,家人为她申请了长期护理保险服务。此后,相关机构派出专业护工做护理,费用由“长护险”支付。

贾金文的家人开心地说:“按照失能等级鉴定,护工每个月来16次,每次进行全方位护理服务2个小时以上。既减轻了家里负担,还不用花一分钱,政府的这个惠民举措太好了。”

从2021年7月开始,盘锦市作为国家第二批长期护理保险制度试点城市和省内唯一试点城市,正式实施这一政策,重点解决重度失能人员的基本生活照料和医疗护理所需费用,提高失能人员的生活质量。为保证长期护理保险制度试点工作具有全省的可复制性和推广性,盘锦市在长期护理保险委托经办模式上,创新建立了“1+6”委托经办模式。通过公开招标采购,确定数家商业保险机构承办盘锦市长期护理保

险,共同组建经办服务团队,并成立了长期护理保险服务中心,专门为全市参保人员提供政策咨询、失能评估、待遇支付等服务。同时,负责对定点护理机构进行日常监管。截至目前,盘锦市已有41家护理机构通过评审,被确定为“长护险”的定点护理服务机构。盘锦市长期护理保险服务中心主任崔洪峰说,他们还实行第三方机构监督管理机制,对长期护理保险定点服务机构实行协议管理,规范服务行为,让参保人得到更优质的护理服务。

据介绍,盘锦市享受“长护险”护理服务的失能人员,可以在家接受护理服务,也可在医养照护机构享受照料和护理。参加“长护险”的失能人员,经专业机构进行失能等级评估后,达到重度失能一级、二级、三级的人员,即可享受长期护理保险相应的待遇。2022年的待遇标准每月分别为一级2200元、二级1890元、三级1580元。目前,盘锦市已有2388名重度失能人员享受到了“长护险”待遇。郑世伟 张林 本报记者 刘立彬